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Начиная с версии 3.6 в Python появился новый тип строк —

f-строки, которые буквально означают «formatted string».

Эти строки улучшают читаемость кода, а также работают

быстрее чем другие способы форматирования. F-строки

задаются с помощью литерала «f» перед кавычками.

>>> ‘обычная строка’

>>> f ’f-строка’
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f - строки



f-строки

▰ f-строки делают очень простую вещь — они берут 

значения переменных, которые есть в текущей 

области видимости, и подставляют их в строку. В 

самой строке вам лишь нужно указать имя этой 

переменной в фигурных скобках.

▰ Раньше данный функционал был доступен через 

метод format у строк.
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Стандартные функции Питона 

(системы счисления)
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Стандартные функции Питона 

(системы счисления)
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f-строки (системы счисления)

Перевод в другие системы счисления целых чисел:
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f – строки (системы счисления)

Перевод в другие системы счисления целых чисел:
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f-строки (системы счисления)

Указание ведущих нулей

Для этого после двоеточия нужно указать 0 (если

не указать, то будут добавлены пробелы) и количество

символов, до которых нужно дописать количество

разрядов.

f '{10:08b}' == '00001010'

f '{-10:08}' == '-0000010'
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Чтобы перевести дробное число с фиксированным количеством

знаков после запятой с помощью f-строки нужно после двоеточия

поставить точку и указать количество разрядов после запятой, после

чего указать флаг f (float). Можно использовать для округления до

нужного количества знаков после запятой.
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f-строки (системы счисления)



Задача № 5 ЕГЭ

(К.Поляков, ege5.doc, № 157) 

Автомат обрабатывает целое число N (0 ≤ N ≤ 255) по следующему алгоритму:

1) Строится восьмибитная двоичная запись числа N.

2) Все цифры двоичной записи заменяются на противоположные (0 на 1, 1 на 0).

3) Полученное число переводится в десятичную запись.

4) Из нового числа вычитается исходное, полученная разность выводится на экран.

Пример. Дано число N = 13. Алгоритм работает следующим образом:

1) Восьмибитная двоичная запись числа N: 00001101.

2) Все цифры заменяются на противоположные, новая запись 11110010.

3) Десятичное значение полученного числа 242.

4) На экран выводится число 242 – 13 = 229.

Какое число нужно ввести в автомат, чтобы в результате получилось 113?
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Решение
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Задача № 5 ЕГЭ 
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Решение
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Задача № 5 ЕГЭ 
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На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит 

по нему новое число R следующим образом. 

1. Строится двоичная запись числа N. 

2. К этой записи дописываются справа ещё два разряда по 

следующему правилу: складываются все цифры двоичной записи:

а) если сумма нечетная, к числу дописывается 11, 

б) если сумма четная, дописывается 00.

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, 

чем в записи исходного числа N) является двоичной записью 

искомого числа R. Укажите такое наименьшее число R, которое 

превышает 114 и может являться результатом работы алгоритма. В 

ответе это число запишите в десятичной системе счисления.



Решение
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Задача № 14 ЕГЭ
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Задача № 14 ЕГЭ
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Задача № 14 ЕГЭ
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Питон командой INT(str, основание системы счисления) может 

перевести в десятичный формат числа из систем счисления с 

основаниями от 2 до 36 включительно. 



Решение
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Задача № 14 ЕГЭ
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